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Editoriál
     Predstavujeme vám prvé číslo školského časopisu
Bazilovka. Toto číslo nám otvára dvere do sveta nových
možností a zážitkov. Chceme vám priniesť nielen informácie,
ale aj náhľad do nášho každodenného života na škole. Veríme,
že si nájdete niečo, čo vás zaujme a inšpiruje. 
        Dúfame, že si užijete čítanie nášho prvého čísla Bazilovky
a že nás budete podporovať. 
         Nech toto prvé číslo Bazilovky bude začiatkom dlhej cesty
plnej zaujímavých príbehov, nových poznatkov a
nezabudnuteľných zážitkov. Tešíme sa na spoločné
objavovanie sveta slov, myšlienok a príbehov.
                                                                                 Redakcia Bazilovky

,,Láska je síce len slovo, ale má v sebe veľkú moc.
Preto ju neustále opakujeme, pretože v nej spočíva
sila našej viery.”
                                                                            Bazil Veľký
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Spoveď novej pani riaditeľky

     Tento školský rok sme začali s
novou, no nie až tak neznámou,
pani riaditeľkou. PhDr. Kristína
Vageľová mnohých z nás učila
predošlé roky odborné predmety.
Myslím si, že v mene celej školy jej
môžem pogratulovať a popriať čo
najlepšie výsledky. Hneď tak
zhurta si pre nás pripravila zopár
kreatívnych a zaujímavých aktivít.
A my sme jej položili zopár otázok.

Odkiaľ pochádzate?
Narodila som sa v dedinke Malá
Poľana na slovensko-poľskom
pohraničí neďaleko Duklianskeho
priesmyku.
 
V akom mesiaci ste sa
narodili?
V apríli.

Kedy ste sa rozhodli, že sa
chcete stať učiteľkou?
Ako dieťa som sa nevedela
rozhodnúť, či budem
zdravotníčka alebo učiteľka.
Nakoniec som sa rozhodla pre
zdravotníctvo. Po nejakom čase v
zdravotníctve životné okolnosti
spôsobili, že som sa stala
učiteľkou. A vtedy som zistila, že
ma toto povolanie vlastne veľmi
baví a napĺňa.

Pracovali ste už niekde okrem
tejto školy?
Po škole som pracovala ako
zdravotná sestra na Chirurgickej
klinike v Dérerovej nemocnici v
Bratislave na Kramároch a na
Klinike anestéziológie a
intenzívnej medicíny v prešovskej
nemocnici. Dlhé roky som tiež
učila na SZŠ milosrdného
Samaritána vo Svidníku.

Ako dlho pracujete na našej
škole?
Na našej škole učím piaty rok.

Ako sa cítite na tejto škole, čo
kolektív?
Do práce sa teším, som tu rada,
moja práca ma napĺňa a okolo
seba mám úžasných ľudí.
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Študenti by sa radi dozvedeli
aj niečo z vášho súkromia.
Prezradíte nám o sebe niečo?
Súkromie si každý stráži. Ale
predsa, aby som uspokojila vašu
zvedavosť. Som vydatá a Pán Boh
nám požehnal s manželom 4
krásne a talentované dcéry.

Čo robíte rada vo voľnom
čase?
Úprimne, v poslednom období
veľa voľného času nemám, ale ak
si ho nájdem, tak rada chodím do
prírody, mám záhradku a čítam
knihy.

Aká hudba vás zaujíma?
Ani neviem, podľa nálady.

Aká je vaša obľúbená farba?
Modrá

Vaše obľúbené jedlo?
Každé, ktoré nemusím variť.

Máte nejakú peknú príhodu z
detstva?
Tak tých je neúrekom, ale
zdravotníctvo som mala asi v krvi,
lebo ako malá som s ihlou na šitie
naháňala svoju sestru po dvore,
lebo som jej chcela pichať
injekcie. Doteraz sa na tom
bavíme.

Čo by ste odkázali našim
študentom?
Buďte vďační za všetko, čo máte a
tešte sa z každého dňa. 
                                                           KM

Ďakujeme a prajeme veľa síl a úspechov.

    Veľké ĎAKUJEME chceme vysloviť aj
bývalej sestričke riaditeľke PhDr. Márii
Lopatovej, PhD., MPH (sr. Andrei) za to, že
viedla našu školu krásnych 28 rokov. 
       Dnes sa končí jedna kapitola, ktorá  bola
naplnená odvahou a schopnosťou
prekonávať výzvy.  Teraz otvárate knihu
nových príležitostí a výziev a my ďakujeme za
všetko, čo ste pre školu a pre nás spravili,  Do
ďalších dní vám prajeme veľa radosti, pokoja
a božieho požehnania.                                   AP

Vstup do novej etapy života



VÝSLEDNÉ UMIESTNENIE
výtvarných prác žiakov na základe
celoškolského hlasovania: 

1. miesto: Karin ZUBKOVÁ, III. B 
2. miesto: Simona KARPÁČOVÁ, IV. A 
3. miesto: Viktória KMECOVÁ , I. A 
                   Kristína VSOTEKOVÁ, II. B
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Svetový deň srdca

Svetový deň srdca, ktorý
oslavujeme každý 29. september,
nám poskytuje príležitosť venovať
sa zdraviu a správnej starostlivosti
o náš najdôležitejší orgán. Tento
deň sme si pripomenuli výtvarnou
súťažou.

Kristína Vsoteková, II. B

Simona Karpáčová, IV. A

Karin Zubková, III. B

Naše srdce - ten nepostrádateľný
orgán, ktorý búcha v nás bez
prestávky, poháňa nás životom.
Svetový Deň Srdca nám pripomína, že
starostlivosť o naše srdce nie je iba
povinnosťou, ale aj zárukou dlhého a
zdravého života.



Srdcové ochorenia sú jednou z
najčastejších príčin úmrtí na celom
svete. Svetový Deň Srdca je
príležitosťou zvýšiť povedomie o
faktoroch rizika, prevencii a včasnej
detekcii. Edukácia a osveta majú
kľúčovú úlohu v tom, aby sme vedeli,
ako chrániť naše srdce a prevziať
kontrolu nad naším zdravím.
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Svetový deň srdca
Zdravé stravovanie, pravidelná fyzická
aktivita a vyhýbanie sa rizikovým
faktorom sú kroky, ktoré môžeme
urobiť pre zachovanie nášho srdca v
optimálnom stave. V dnešnom svete,
kde rýchle tempo a stres môžu ohroziť
naše zdravie, je dôležité venovať
pozornosť aj našim srdcovým taktom.

Marcela Šatná , III. A

Alexandra Angušová, IV. B

Viktória Kmecová, I. A

Svetový Deň srdca nám pripomína, že
na každom takte srdca záleží. Je na
nás, aby sme sa postarali o tento
krehký, ale nesmierne dôležitý orgán.
Nech je tento deň inšpiráciou pre nás
všetkých, aby sme vedeli, že každý
krok smeruje k zdraviu nášho srdca a
kvalite nášho života.                            KM



    Po osemhodinovej ceste vlakom sme  
dorazili do Prahy, kde nás čakali dva
týždne nových skúseností, zručností a
zážitkov. Po menších peripetiách a
úspešnom nájdení hotela sme vybalili
kufre, oddýchli si a načerpali dostatok síl
na nové dobrodružstvá. 
   Ráno sme sa zobudili veľmi skoro, s
očakávaním a strachom v očiach sme sa
vydali na našu prvú prax v Prahe.  
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Erasmáci v Prahe
    V rámci projektu Erasmus+ šesť
žiačok štvrtého ročníka vycestovalo na
odbornú stáž do Prahy, a to v dňoch 11.
– 22. 09. 2023. Ich cesta smerovala do
Nemocnice milosrdných sestier sv.
Karola Boromejského v Prahe. 
       Ako zodpovedný dozor cestovala s
nimi pani učiteľka Mgr. Mária
Legnavská (sr. Melánia). Srdečne na
nich dozerala a učila ich nové a
užitočné či praktické veci.

    V nemocnici nás už čakali raňajky, po
ktorých si nás prevzala vedúca sestra, ktorá
nám ukázala priestory nemocnice, poučila nás
o bezpečnosti na pracovisku a pridelila nás na
príslušné oddelenia - interné oddelenie a
oddelenie paliatívnej starostlivosti
 Začínali sme rannou toaletou, prezliekaním
posteľnej bielizne, rozdávaním jedla
pacientom, vyberaním kanýl, pripravovali sme
infúzie pod dohľadom sestier, asistovali sme
pri podávaní liekov per os, podieľali sme sa pri
podávaní stravy PEG. 

Ako bolo?



     A nastal  deň rozlúčky. Tie dva
týždne rýchlo ubehli. Naozaj stáli
za to. 
    A vám, budúcim erazmákom,
chcem odkázať: ,,Nebojte sa,
choďte do toho, oplatí sa to zažiť.” 
                                                            LM

     Navštívili sme aj domov svätého
Karola Boromejskeho, kde nás
privítala sestra Konsolata, ktorá
nám v krátkosti porozprávala
históriu domu.
    Boli sme aj na liturgii v Katedrále
sv. Víta, po nej sme išli do záhrady
motýľov. Naše detstvo sme si
pripomenuli v hračkárstve, kde
sme sa aspoň na pár minút cítili
ako bezstarostné, usmievavé, a
hravé deti. 

     Erasmacká stáž nie je len o
práci na oddeleniach, ale v čase
osobného voľna, ktorý sme využili
na oddych, sme spoznávali nové
nepoznané alebo aj dobre známe
miesta v Prahe.  
        Navštívili sme  Starochovskú
knižnicu, Pražský hrad, tancujúci
dom a potom sme sa nechali
unášať krásou medúz. 
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     Niektoré dní boli poriadne rušné,
ale stáli za to.  Naučila som ako
správne narábať so špeciálnym
pulzným oxymetrom,  zdravotná
sestra mi ukazovala ako správne
zapojiť dva infúzne vaky naraz a
oboznámila má so špeciálnym
zariadením, ktoré monitoruje počet
jednotiek lieku aplikovaných do žily.
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Erasmáci v Španielsku
   V dňoch od 25. 9. do 10. 10. 2023 sa
naše štvrtáčky Angušová A., Hudáková
V., Janíčková N. a Pejková V. vydali na
cestu do Španielska vrámci ERASMUS
PLUS VÝZVY 2023 V MALAGE. 
  Na tomto mieste si mohli vyskúšali
prácu v hospici Patronato Hogar
Nuestra Señora de Los Ángeles. Počas
voľných chvíľ spoznávali krásy
samotnej Malagy, ale aj iných miest
Andalúzie.
  Sprevádzajúcou osobou bola pani
učiteľka Mgr. Anna Čverhová. 

 Starostlivosť o starších ľudí je
povolanie, ktoré si vyžaduje nielen
zručnosti, ale predovšetkým
srdce. Každý deň sme otvárali
dvere do sveta, kde každý pohyb,
úsmev a starostlivý dotyk
znamenali obrovskú radosť pre
tých, ktorí sa spoliehali na našu
pomoc.
 Našu stáž sme realizovali v
hospici pri starých ľuďoch od
utorka do soboty počas dvoch
týždňov. Boli sme rozdelené na
dve zmeny. Prvá zmena pracovala
od 8:30 do 13:30. Druhá zmena od
15:30 do 20:30. Po týždni sme si
zmeny menili. V hospici sa
nachádzali imobilní, čiastočne
mobilní a mobilní klienti.
Prostredie je veľmi pekné a
útulné. Všetci sú tu ako jedna
veľká rodina. Personál je veľmi
ochotný.



        Naše voľné dni sme si nenechali však len
tak prekĺznuť pomedzi prsty. Spoločne s pani
učiteľkou sme sa vybrali navštíviť neďaleké
mesto Granada. Pozreli sme si Alhambru,
prešli všakovakými uličkami a navštívili
mnoho miest s krásnymi výhľadmi. Na obed
sme ochutnali miestne špeciality tapas a
sangríu. Navštívili sme vzdialenejšiu pláž
Playa de la Misericordia.Vybrali sme sa aj do
botanickej záhrady. Bola obrovská, krásna a
prešli sme si všetky jej zákutia. Keďže nám
ešte zvýšil čas, povedali sme si, že rovno
zájdeme aj do múzeá CAC - moderného
umenia. Absolvovali sme výlet na Gibraltár.
Bol to úžasný zážitok. Našej koordinátorke
dokonca jedna opica vyskočila na batoh,
odkiaľ si vybrala jedlo, ktoré si celé rozbalila a
začala ho roztomilo chrúmať. 
       Sme veľmi vďačné za túto skúsenosť a
ihneď by sme si to zopakovali.
                                                                           VP, AA
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   Pomáhali sme pacientom s každým
krokom, od umývania zubov a sprchovania až
po prezlečenie do čistého oblečenia. Každý
úsmev, ktorý sme videli na ich tvárach, nás
napĺňal radosťou a hrdosťou na prácu, ktorú
robíme. 
     Po hygiene, chodiacich aj nechodiacich
sme presunuli do spoločnej miestnosti. Tam
sme čakali, kým sa pripravia raňajky, aby sme
mohli spoločne posedieť a začať deň s
úsmevom a priateľským slovom. Každý mal
svoje miesto v jedálni, kde sa stretával pri
jedle. Zabezpečovali sme, aby mali dostatok
pitného režimu a starostlivo sledovali ich
zdravotný stav. Pomáhali sme s aplikáciou
liekov a monitorovali ich vitálne znaky.



Dni dobrovoľníctva sú príležitosťou
priložiť ruky k dielu pre dobro
ostatných. Naši štvrtáci ako
dobrovoľníci pomáhali pri čistení
verejných priestranstiev v Hospici
Matky Terezy v Bardejove pod
vedením pani učiteliek PhDr. Z.
Ďzborovej, Mgr. I. Juskovej, Mgr. M.
Vasilíkovej,  a PhDr. M. Zacharovskej. 
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Tajomstvo silného sveta v darovaní
      Darcovstvo je jedným z najkrajších prejavov ľudskej lásky a
solidarity. Darovanie niečoho zo seba pre iných, bez očakávania
návratu, je mocný čin, ktorý môže transformovať nielen životy
jednotlivcov, ale aj celé spoločenstvá a svet.
      V tomto školskom roku sme toto tajomstvo začali odkrývať
týmito aktivitami: 
.

Liga za duševné zdravie spojená so zbierkou
Dni nezábudiek bola realizovaná v dňoch 4. - 5.
10. 2023 žiakmi štvrtého ročníka. Liga za
duševné zdravie nás učí, že starostlivosť o
duševné zdravie nie je jednorazová udalosť, ale
neustály proces. Spojme sily v tomto putovaní
a tvorme spoločenstvo, kde sa každý cíti
podporovaný, akceptovaný a milovaný.

Zbierka školských pomôcok začala stavať náš silný
svet v darovaní. Školské pomôcky sme odovzdali
Prešovskej gréckokatolíckej charite. 

Biela pastelka realizovaná 22. 9. 2023 sa stáva
symbolom nádeje a solidarity a je spojená s
iniciatívou podporujúcou ľudí v ťažkých obdobiach
života.



S príchodom Mikuláša sme sa zapojili do
Mikulášskej zbierky sladkostí, ktorú
zorganizovala Gréckokatolícka charita v Prešove
pre deti zo sociálne slabších rodín. Našou
zbierkou sme pomohli 12 rodinám a 35 deťom zo
sociálne slabších rodín, aby mali veselšieho
Mikuláša. Balíčky prevzali mamky detí.
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Školský parlament zorganizoval akciu
Vianočné krabice pre seniorov Matky
Terezy v Bardejovskej Novej Vsi. Dňa
15. 12. 2023 odovzdali zástupcovia našej
školy v zložení p. riaditeľka PhDr. K.
Vageľová, koordinátorka Školského
parlamentu PhDr. M. Zacharovská,
predsedníčka Školského parlamentu D.
Lindnerová (III. A) a členky Školského
parlamentu V. Kmecová (I. A), N.
Michaleková (I.A) a S. Simková (III. A) 23
vianočných krabíc, naplnených milými
darčekmi, seniorom v Hospici Matky
Terezy v Bardejovskej N. Vsi.                  AP

ĎAKUJEME

Tým najcennejším darom, ktorý zachraňuje
život je krv. Dňa 28. 11. 2023 sa na pôde Bazilovky
uskutočnil dobrovoľný mobilný odber krvi,
ktorého sa zúčastnilo 21 žiakov a zamestnancov
školy. Táto aktivita je príležitosťou stať sa
hrdinom pre niekoho iného a priniesť svetlo do
temných chvíľ. Organizátorkou je pani učiteľka
PhDr. A. Ivanová.

Sviečka za nenarodené deti bola realizovaná
od 25. 10. 2023 – 2. 11. 2023 a je dojímavým
prejavom lásky k tým, ktorí nás opustili príliš
skoro. Tento symbolický akt zdôrazňuje
dôležitosť pripomínať si a ctiť životy, ktoré sa
nestihli narodiť. Vypálená sviečka je ako
pamätný oheň, ktorý svieti láskou a pripomína
nám, že každý život má hodnotu.
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Sme naozaj vďační?
      Svetový deň vďačnosti

    Krásna myšlienka nasledujúcej aktivity, ktorú si pre nás
pripravila pani riaditeľka. Bol to milý spôsob, ako sa zamyslieť
hlbšie do našich životov a uvedomiť si, koľko vecí každý deň máme
a ako si ich nevážime. Preto by sme mohli tak uvažovať častejšie, a
nielen raz za rok. Niektorí ľudia sú neopísateľne vďační aj za to
minimum, ktoré mnohí z nás pokladáme za samozrejmosť. Takže
nezaoberajme sa touto krásnou myšlienkou len 21. septembra, ale
nech to pre nás platí po celý život. 
      Dnešný deň nás napomína, aby sme boli vďační za samotný
život. Za všetky jeho farebné odtiene, za každý dych, ktorý nás
napĺňa energiou a za možnosť objavovať krásu okolo nás.

KM
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Zážitok prebúdzajúci dušu
Duchovné cvičenia  sú pevnou súčasťou nášho školského
života. Po dvoch rokoch sme opustili priestory školy a vybrali
sme sa na cestu k objavovaniu hlbokého pokoja. Pre  našich  
tretiakov a štvrtákov sa konali v  Juskovej Voli od 16. - 20. 10.
2023. Prvé tri dni patrili tretiakom, ktorí v stredu odovzdali
štafetu štvrtákom.   
Bol to obohacujúci čas strávený v prírode. Keďže tam nebol signál ani
internetové pripojenie, žiaci mali mnoho  času  venovať sa
voľnočasovým aktivitám v prírode, upevňovaniu vzťahov medzi sebou
či s Bohom. Žiaci spolu so svojimi triednymi učiteľmi získali bohaté
skúsenosti či zážitky na toto jedinečné miesto. Pri každej katechéze
sme mali možnosť naberať množstvo ponaučení či praktických rád.
Mohli sme si vyskúšať krížovú cestu, ktorú sme zakončili v malom
kostolíku, kde nasledovala  sv. liturgia. Posledný spoločný večer sme
všetci spolu ukončili nádhernou adoráciou. Príjemná skúsenosť pre
dušu a myseľ. 
                                                                                                                                KM 
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Voľby na strednej škole

     Dňa 22. 09. 2023 sa na našej
škole uskutočnili simulované
parlamentné voľby.
Študentské voľby zrealizoval
Školský parlament, s ktorým
spolupracuje Rada mládeže
Prešovského kraja. Na našej
škole sa v ten deň zúčastnilo
volieb 82 žiakov (77,59%).
Výsledky dopadli pre niekoho
podľa očakávania, nuž
niekoho výsledky prekvapili,
preto aj v týchto dôležitých
rozhodnutiach je potrebné
prosiť o dar rozlišovania.
                                                  KM



   Žiaci, ktorí to splnili, teda prišli
oblečení elegantne, mali isté
výhody počas vyučovania. Touto
cestou sa chceme poďakovať, že
niečo také bolo možné na našej
škole zrealizovať. 
   Vniesť ducha elegancie medzi
nás. Istým spôsobom zachovať
kódex slušného obliekania sa u
mužov a žien, na čo sa v dnešnej
dobe trošku zabúda.
                                                          KM
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Deň sukní a kravát
    13. októbra 2023 sa na našej
škole po prvýkrát uskutočnil
Deň sukní a kravát. S touto
myšlienkou prišla pani
učiteľka Mgr. Irena Šíra.
    Mohli sme si vyskúšať
možnosť, ako sa cítia študenti
v iných školách, kde nosia
každý deň školskú uniformu.
Mali sme príležitosť cítiť sa
elegantne či zažiť pocit
krásna. 
  



     Záložka do knihy sa
stala katalyzátorom pre
vznik nových vzťahov,
kultúrnej výmeny a
vzájomného porozumenia.
Je viac než len ozdobou
medzi stránkami. Je to
prostriedok, ktorý spája
školy, podporuje tvorivosť,
kultúrnu výmenu a
literárnu zvedavosť u
žiakov. Prináša nielen
radosť z čítania, ale aj
posilňuje väzby a vytvára
mosty medzi žiakmi
rôznych škôl.
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Záložka do knihy
     Prvýkrát sme sa zapojili do projektu
Záložka do knihy spája slovenské
školy s témou Hrdinovia detektívnych
románov. Záložka sa stala symbolom
spojenia a spolupráce medzi školami.
Našej škole bola pridelená Stredná
odborná škola obchodu a služieb z
Michaloviec, ktorú sme obdarovali
záložkami našich žiakov.

Michalovce



Žiaci 3. A a 3. B si dňa 16. 11. 2023 pre
nás a hlavne pre našich prvákov
prichystali zábavný program, ktorým
je privítanie prvákov u nás na škole.
Pre niektorých deň ako iný, no pre
iných nezabudnuteľný. Program bol
pestrý, zábavný, no sem-tam sa aj
žalúdky dvíhali. 
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Imatrikulácia prvákov
Táto udalosť je výnimočným
okamihom, ktorý zanecháva
nezmazateľnú stopu v živote prvákov.
Je to obdobie, kedy sa otvárajú nové
dvere a každý krok prináša nové výzvy
a príležitosti. S kolektívnym duchom
tešíme sa na to, čo budúcnosť prinesie
pre túto generáciu, ktorá práve
vstúpila na cestu vzdelávania a
objavovania svojho miesta vo svete a
na Bazilovke. 

Najkrajší bol aj tak pohľad na
spoločný tanec, kde si všetci, nielen
prváci či tretiaci, podali ruky a
spoločne tancovali belgický tanec.
Všetci zahodili možné predsudky o
tých druhých a spoločne sa
zabavili. Pekný zážitok. 
Ešte raz veľké ďakujem našim
tretiakom za vytvorenie pekného
programu, ktorý sa nám dlho
uchová v pamäti, minimálne našim
prváčikom. 
                                                             KM



Olympiáda v anglickom jazyku
(školské kolo) sa konala 24. 11. 2023
a zúčastnilo sa jej 20 žiakov zo
všetkých ročníkov. Táto súťaž sa
neobmedzuje len na testovanie
gramatiky a slovnej zásoby. Je to
skutočná jazyková výzva, ktorá nás
vyzýva na prejav kreativity,
schopnosť argumentácie a
precízne porozumenie anglického
jazyka. Účastníci majú príležitosť
objaviť, ako jazyk môže byť
nástrojom pre vyjadrenie hlbších
myšlienok. A kto sú medailisti?

 miesto: Marko KMEC (III. B)1.
    2. miesto: Marcela ŠATNÁ (III. A)
    3. miesto: Sára GUBOVÁ (II. A)
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Olympiáda nielen v športe 
   Na Bazilovke môžete byť olympionikom aj keď ste športové drevo.
Olympiáda v anglickom jazyku, v slovenskom jazyku a literatúre a v
kritickom myslení predstavujú jedinečné príležitosti na preukázanie a
obohatenie vašich vedomostí a schopností. Tieto súťaže sú
nezabudnuteľným dobrodružstvom, ktoré posúvajú žiakov vpred na
ceste k osobnému a vedomostnému rastu.

Olympiáda v kritickom myslení
(školské kolo) sa konala 12. 12. 2023,
ktorej sa zúčastnilo 5 žiačok tretieho
ročníka. Táto súťaž je cestou k
hlbšiemu porozumeniu komplexným
problémov, k rozvoju tvorivého
myslenia a posilňovaniu schopnosti
logického argumentovania. Je to
príležitosť pre súťažiacich získať
skúsenosti, ktoré im pomôžu v
každodennom živote. 

Výsledné poradie bolo takéto: 

1. miesto: Veronika MACEJOVÁ (III. B)
2.  miesto: Karin ZÚBKOVÁ (III. B)
3.  miesto: Sofia ZÁVACKÁ (III. B)
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Olympiáda v slovenskom jazyku a literatúre (školské kolo) sa
konala 14. 12. 2023 v dvoch kategóriách - v kategórii A súťažilo 5 žiakov
tretieho ročníka a v kategórii B súťažilo 5 žiakov prvého a druhého
ročníka. Je to príležitosť pre všetkých, ktorí milujú slovenský jazyk,
chcú sa hlbšie ponoriť do jeho jemných odtienkov a ukázať svetu
krásu a bohatstvo našej reči. 

Výsledné poradie bolo takéto: 
 
A kategória 

miesto: Veronika MACEJOVÁ (III. B) 1.
    2. miesto: Petra SLEZÁKOVÁ (III. A) 
    3. miesto: Karin ZÚBKOVÁ (III. B)  

B kategória
    1. miesto: Veronika FECKANIČOVÁ (I. B)
    2. miesto: Erika ŠINGLÁROVÁ (II. A)
    3. miesto: Alica BORSUKOVÁ (II. A)
.

Olympiáda nielen v športe 

BLAHOŽELÁME



      Parapety sa ohýbali pod toľkým snehom a konáre stromov začali pomaly praskať.
Niektoré vetvy rupli pod takou ťažobou, ktorá bola výsledkom včerajšieho hustého
sneženia. Mrazivá tma ešte stále vládla nad ľuďmi a ich snením. Niektorých preberie a
vyslobodí z moci spánku až ranné slnko, no Ivan nebude jeden z nich. Miesto belasej
oblohy ho privítal zvuk budíka. Na displeji rytmicky blikali číslice 4:30 ako pozvánka do
nového dňa alebo lepšie povedané - veľmi skorý úsvit bez svetla. Párkrát pobúchal tú
prekliatu vec. Ticho. Konečne to sladké ticho. Tak ako každý aj on si ešte chcel na
moment poležať so svojimi myšlienkami. Keď sa posledné bublinky nočnej peny na
jazere snov vytratili, jeho myseľ bola opäť použiteľná. Zamyslel sa nad tým, prečo
vlastne potrebuje ráno vstať, najesť sa, umyť sa a ísť do práce. Čo ak by proste zostal
ležať v tej tme na gauči… čakať. Čakať na čo? To ani sám nevedel - možno na koniec
svojich dní alebo len kým sa nerozvidní vonku. Vylihovať si len tak nemohol dovoliť. Či
chcel alebo nie, musel existovať aj naďalej len kvôli Sašovi. S čím začať? Potreboval sa
posadiť - to bol základný krok ako štart do nového dňa. Najhoršia vec bola zasvietiť
nočnú lampu na konferenčnom stolíku a potom si nechať oči zvyknúť na príval svetla. 
 Tie oči… priam kópie z toho najjasnejšieho drahokamu, ktoré prebodli Ivana skrz na
skrz. Naľakal sa, keďže nemal rád, keď sa Saša tak z ničoho nič objavil sediac naproti na
gauči. Paradoxne dívajúc sa na neho, aj keď to nebolo možné. Naľakal sa aj druhýkrát,
keď si vzápätí uvedomil niečo iné.
      Dlhé ruky sa natiahli smerom k blonďavému Rusovi, ktorý sedel v nemom úžase.
Alexandrove šľachovité prsty sa okamžite nalepili na Ivanovu tvár. Ticho odklonil zrak
od opálových očí na mocnú ruku s vyrysovaným svalstvom. Mužná hruď vlkolaka sa
nadúvala pri každom pokojnom nádychu. Každý detail bol ako precízne vysekaná
socha krásy - krás dokonalosti. Ramená boli teraz širšie a rovnejšie, tak isto ako výrazná
kľúčna kosť. Končatiny ako ruky, no aj nohy boli ostré s formou, no o trochu dlhšie na
ľudský pomer. Ivanovi sa zdalo, že je z neho chlpatá kopa dokonca aj v tejto podobe. Na
prvý pohľad jeho telesne ochlpenie vyzeralo presne ako srsť alebo zamat, teda až na to
strnisko na tvári. Krk mal pekne zaoblený ohryzkom, ktorý sa jemne zavlnil spolu s
jemnou kožou pri prehltnutí. V lícach sa vykresal a jeho čeľuste sa rozišli a nadobudli
tvrdosť. Napriek tomu mal nejaké jemné, ba až androgénne črty, ktoré by mu závidela
každá modelka - rovný nos, dlhé vlasy a plné ružovučké pery. Bol vyšší, mocnejší, no
predovšetkým ťažší. Všetko nadväzovalo na seba, takže keď sa Saša rozhodol zvaliť na
Ivana, nebola to taká zábava ako predtým. Chápal, že sa Saša chcel len hrať, ale asi si
sám neuvedomil, že v podstate cez noc vyrástol ako huba po daždi. Doslova. Ako len
ľudom vysvetlí, že sa mu v byte zjavil prazvláštny muž, s ktorým teraz musí zdieľať
takmer všetko?
      „Do hája zeleného! Saša! Azda ma chceš zapučiť?” zamrnčal a ešte si zanadával
popod nos.
     „Ja nechcel. Prepáč,” dlhovlasý muž naznačil posunky. Ešte stále potreboval
dolaďovať skladbu viet.
        „Ja sa nehnevám, len som… prekvapený,” riekol blondín a posadil sa.
        Saša naklonil hlavu na stranu a opäť nejako vyskladal ďalšiu vetu: „Prečo?” 
       Ako je možné, že si to nevšimol? Veď sa cez noc zväčšil najmenej o meter a pol.
Ivan sa cítil taký malý. Hlavou mu siahal len po hruď a silou sa mu nedokázal vyrovnať. 
     Chytil Sašove ruky a priložil ich na jeho tvár: „Cítiš to? Tvoja brada je pokrytá
húževnatými chlpmi, len sú menšie než moje.” 
                                                                 (Pokračovanie v budúcom čísle)
                                                                                                                              Marcela Šatná, III. A

Číslo 1                          BAZILOVKA                            22

Posledný opál



      Mary's pov: 

     I woke up with Tom laying beside me. I remembered what happened last night. I am

still terrified from the nightmare but I looked at Tom and my thoughts were somewhere

else. 'He si so handsome.' i thought. I was so grateful that I found him. Or that he found

me. I slowly got out of the bed, carefully enough to not wake Tom. I went to the kitchen

and made some coffee for me and for him too. After a couple of minutes I heard him

going down the stairs.

      ,,Good morning!" he said.

      ,,Good morning Tom! Here's your coffee." I gave him a smile and his cup of coffee.

     ,,Thank you! So what do you want to do today?", he asked and leaned against the sink.

,,I really don't know. Any suggestions, 'cause I really don't have nothing in mind."

      He took a sip of his coffee and spoke up:

     ,,Well, we could go outside for a walk or stay inside and watch some movies. You

pick."

     ,,And what would you like to do?", I asked because I wasn't sure.,,It's up to you,

darling." 

       ,,Oh my god. Did he just call me darling??!'

       ,,Well, okay...what about walk first and then we'll watch some movies?"

       ,,Perfect", he said with a huge smile.

We were walking down the streets. Enjoying the beauty of the day, birds were singing,

sun was shining and everything was perfect. Until I saw my ex Richard, standing by the

coffee shop. I was looking at him with fear, which Tom noticed.

      ,,Mary, what's wrong?" he asked with a worried tone.

      ,,I think we should get going,".

      ,,What is he doing here?' I thought to myself.

                                                                 (Pokračovanie v budúcom čísle)
                                                                                                                              Mária Jurčová, III. B
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Love from another country



1. Najhlbšie jazero na Slovensku je? 
      a)  Veľké Hincovo pleso
      b)  Batizovské pleso
      c)   Skalnaté pleso
      d)  Štrbské pleso

2. Najčistejšia rieka na Slovensku je:
      a)    Váh
      b)   Dunaj
      c)    Hron
      d)   Belá

3. V ktorom meste sa nachádza najvyššia
kostolná veža? 
       a)   Košice
       b)   Bratislava
       c)   Spišská Nová Ves
       d)   Banská Štiavnica

4. Ktoré sopečné pohorie je najrozľahlejšie? 
       a)    Kremnické vrchy
       b)    Poľana
       c)    Štiavnické vrchy
       d)    Vtáčnik

5. Kde leží náš najvyšší hraničný bod? 
       a)    Rysy
       b)    Hrubý štít
       c)    Svinica
       d)    Mengusovský štít

6. Najvyššie položený hrad na
Slovensku je:
    a)  Liptovský hrad
    b)  Bojnický hrad
    c)  Oravský hrad
    d)  Spišský hrad 

7. Najšikmejšia stavba na Slovensku
je v meste:
    a) Košice
    b) Banská Bystrica
    c)  Trenčín
    d)  Nové Zámky

8. Najstarší drevený kostol sa
nachádza v dedinke:
    a) Hervartov
    b) Bodružal
    c) Ladomirová
    d) Leštiny

9. Najstaršia erbová listina bola
udelená mestu:
     a) Žilina
     b) Prešov
     c)  Košice
     d) Bratislava

10.Najvyšší vodopád je: 
     a) Vajanského vodopád
     b) Kmeťov vodopád
     c)  Vodopád Skok
     d) Obrovský vodopád
 

Milí čitatelia, 
na konci časopisu si môžete urobiť krátky kvíz. Ak ho správne vyplníte a
odovzdáte učiteľom jazykového kabinetu, môžete obdržať “STOP KUPÓN”. 
Ten môžete potom využiť v nasledujúcom polroku vo váš prospech len raz
a bude sa vzťahovať na písomné a ústne skúšanie. Ale, pozor, neplatí pri
písaní koncoročných testov.  Veľa šťastia.
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Kvíz  Naj o Slovensku

Odpoveďový lístok: ___________________________________________ (Priezvisko, meno, trieda)
____,  2. ____,  3. ____,  4. ____,  5. ____,  6. ____,  7. ____,  8. ____,  9. ____,  10. ___,1.


